Директор Михаил Арнопольский

Пермский театр оперы и балета настолько серьсаный объект жультуры России, что сравивнать его с другими геатрани не стоит. 125-летияя история уже вызывает уважение. У театра есть свои традиции. которые влияют на его творческий облик и сегодик и сегодики и

Мы с почтением относнике, к оперной классике. Это ныш приоритет. У нас имкогда не шли оперетты. Театр не изменял своем ужиру, не замлекал эрителя искусственно. Но изменено приоделением и переменено появлялись инотис современты мые оперы. Перыкар труппа всегда отличалась творческой опризать: театр двяно замосять, любовью и доверием к зрителям. Можи опризать: театр двяно замосять, и нам окотно отдалот свои сочинения право на висперимент, и нам окотно отдалот свои сочинения современные композиторы. В прошлом сезоне поставили две сассименем поеры ("Фацет") и "Дон Паскуаке"), оритинальнум версию А. Бансса "Шах-амам", новую оперу А. Чай-ковского по пъесе Чехова "Три сестры (Прогорова").

сестры Прозоровы".

В Перии — удивительная публика. Есть люди, которые покупают билеты на спектакли .за месяц вперед, есть опероманы, преданные поклонники балета. На премьерах, гастролях

лета. На премьерах, тастролях полом не всетав. Существуют объективные причины, и повсместные социальные финансовые бедствия, конечно, влиято на посещамость. Наш вритель вдет, а обновьюм, на меполнителей: Хановьюм, на меполнителей: Хановьюм, на меполнителей: Хановьюм, на меполнителей: Хановьюм, на меполнителей: Томцевам. Случаются и поаралоска» на наш визгара, постановка спектакия (например, "Ригомия интерес у публики из-за популярного названия, При этом на выскожудомоственных шедеврах — одноактивых опорах мелях форм — посещамость традиционно и ебольшая.

Мая бълговые съсъевания в делению кадем на нелвачительное повышение цен на быжеть (от 3 ло в этыс, роб.), сейчас епектахим мачиваются в 19.00 (на поляза тобусов всех городских марш-ругов к концу вечерних пред-тавлений в 19.00 (на поляза тобусов всех городских марш-ругов к концу вечерних пред-тавлений — из-за дороговызмы транспортной услуги. Хотя именю Пермеский театр был пи-окером в этой благой акции.

На сегодяятимий день в экс-

На сегоднятники день в зыклауатация — 43 спектакля. В надледство мы получили колоссальный репертуар: еще живут постановки 1947, 49 тодов (частьуже сняли, было вообще более 50 названий). Естественно, они устарси и мирально, и физичесии. Комечно, в любом театре минут быть так называемые "музейные" спектакли, но они долмым соответствовать требованимы ромени. Жаль бывает симмых постановку, но за качеством вродуждив стараемся демить. Капитального возобновлеяня ждут "Евсений Онеши" и "Имоовая бама", "Ховениция".

По техническим причинам пиль вынуждены расстаться с постановкой "Пень дней" Денисова: артистам опасно работать под многотонными декорациями, и до реконструкции здания театра о восстановлении оперы и не помыштаем.

поперы и не помышляем. посеры и не помышляем фетивали творчества Чайковского, Прокофьева... Боюсь, в сеголмащим условнях нам этого не осилить. Удается пока проворить балетный комкуре "Арабеске", фестиваль "В гостях у графра Хвасавльный", на который съезжаются опервые "звела" столичных театров. С уепеком прошел фестиваль "Звеады Маривиского театра" к 50-летию Победы и в память звакуации Леиниградского театра оперы и балета им. Кирова из Перми.

В Периском академическом всегда більа высокая вокальная культура, к нам охотно приезжали выпускники консерваторий и мастера сцеми. Опериых певцов привлекали слава, авторитет театра, ето широкий репертуар, внимание публики, и у нас была возможность выбора.

нас обыла возможность выборы. Селою родь директера театра я вику в том, чтобы решать административные, козяйствениме проблемы. В последнее врему удалось селетать ненало: востродым театральный дом, решили вопрос о реконструкции адамия (эта колосса-льная акция уже алигисана отдельной строкой в государственном бюджете). Правительство России всеренло театр в другую категорию. Но сейчас свымй сложный для меня вопрос — вазымостномимяя между артистами в труше. И хотя в радовалея, когда михменя вежду артистами в труше, семы в рано волистиве удучшийся, все ранно возиского порадка, лемы этиме воколикают проблемы этиме воколикают проблемы этиме воколикают проблемы этиме воколикают проб-

Мы одии из первых пошли в жасперимент: ввели контрактизую светму — пять лет назад соглащения были заключены с отдельными творческими работимсами. Сейчас этот сиивес же от явиого балласта исбавиться не удастея, группа "засорена" и нет механизма, который позволил бы сделать творческий коллектив одинакоторы по пределения одинакотом объявлять не може. А им контрых на ут как раз те, кто силы мы вать не може. А на контрых подазал: узаконенность контрых не из подазал. В им не надо е сояться.

Мы должем все возможност чтобы сохранить этог мин инстопенны в театре: специально полобираем репертуар (нередко по сто жедалица, сели оно соотносится с генеральной лигией театра), отпускаем на тастроли, заботныем об устройстве быта до точен в театра, тотускаем на тастроли, заботныем об устройстве быта до построенный дом въеками 70 ненеся в разможнать театральную гостинцу. Уходить, конечно, обудут, но (так сложилось) — только в Москву или Петефург только в Москву или Петефург после победы Н. Ераспой на конкурсе ви. Чайковского ее вляя Большой театр, м. Кит поет в Мариниском, Э. Пелагей-ченко выступлает в менела, А. Саваней подписая контром, В. Пишаех райгодительно выступлает в менела (с. Петагей подписая контром, В. Пишаех райгодительно выступлает в менела (с. Петагей подписая контром, В. Пишаех райгодительно выступлает в менела (с. Петагей подписая контром, В. Пишаех райгодительно выступлает од петагом.)

ботает в Петербурге.

Наши танцовщики выступата в Мариниском театре, театре им. Мусоргского, труппе Б.
Зйфаная (Петербург), в Большом, театре им. Станиславского я Немиромича-Дамченко,
Кремлевском театре, труппов,
брадева, Касаткиной и Василева (Москва)... Комечно, потерм восполнить трудно, как
трудно и растить начинающих
артистов. Это одмовречени наша тордость и проблема: только "встанут на ноги", как столицы их забирают. Миссия
"стартовоб плошадки" и почетна, и мезальна.

ия, и печальни Михава Селенович Армопольской (род. в 1945) Заслуженный рас ботник вудьтуры России (1939). Генеральный лиректор театра. Рукоподит ШТАТОМ Б 1986. Работал на рукоподящих элининстративным от применения образовать страни Омесе. Сергубликсе, Мо Ассотивания михалителици Приканая. В 1995 журкал "Балет" отнетае странуть в области развитите хорьографического иссусства страны заликен "Рамира балет".

Главный режиссер Владимир Курочкин

Пермский оперный театр открыл свой 124-й ссои. За более чем вековую историю театра из его спене пели первоклассные свещы, тальятивые актеры, за пультом стояли митерсские, яркие дирижеры, работали высокообразованные и умиче режиссеры. Тразпицкомо в Пермском театре глав-

Традиционо в Периском театре главпой заботой была русская опера — здесь
виля все опера Чайковского, всегда в репортизе съ поръж Чайковского, всегда в репортуаре — Бородин, Мусоргский, РимскийКорсаков, Глинка. За последиче гозда у нас в
репертуаре присутствуют опера Моцарта,
Вагиера, современные произведения — Прокофьева, де Фальи, Пуленка. В конце прошлого сезона состоялась премьера оперы А.
Чайковского "Три сестры". В плавах — опера "Нерон" Рубинштейна, которая микогда
не исполнялась на русской сцене, и о уже
тод мы не можем найти партитуру.

В каждом театре есть легенды — "Ах, какой раньше был театре, какие были спектакли, певцей" Но театр живет сегодавлиюм дием. У каждого промени — свои эстетические вкусы и уцеалы. И лам — том, кто воплощает процесс развития оперного искусства, эта ностальныя по прошлому мещае.

ва, ята вистальная по процылому менцет. Едие одиа проблема: поера всегда была арханчивым к копсервативным жанром для поевцов, которые гланиой задачей ставили только пение. При этом из иторой план уходима правда сценического послесния, существования актера в образе. Любимая потоворка: "На до пень, а остальное мне проставл". Сегоддо пень, а остальное мне проставл". Сегодня зритель этого "остального" не прощает. Бе зусловно, без пення нет оперы, но еще необходимо жить в сисктакле. Актеры, которые достались нам от прошлых времен, искусст-

доставлесь нам от прошлым дресен, искусством грры на спене не владеот было не метот, а образ действии. Сейчас публовке уже не достаточно одного шеголяния верхушками в наутренней пустоты — этакого вокального пижонства. И нам прихоргого испольным запачать "трем" консерьяторского образования. Мы проводим систематические занятия до актерскому мастерству, сценическому движению, навымам партиерского общения — в основном, для молодам, изачивающих пениов. Не глушаются "подучиться" и некоторые мастера сцены, отвътные артисты, но, к сожалению, ге, кому надо бы походить на эти порческие уроки, игипье артисты, но, к трекого достоинства. Но ведь существуют тремами для всех балетных артистов, и благодаря ин танировники одареживают себя в форме, что является залотом их сценического "долгожительства".

то дол/пожительства .

Ваванияр жиновач Курочкия (род. 1922) — Народыня артист СССР (1978), Лауреат премии м. А. Попова (1987). Намат пеорескую делатномость в 1946 в качестве актера. С 1963 — гланым режиссер театра Музыкальной комедать свердоюжке; 1986—1988 — гланым режиссер Московского светра спортану; с 1990 — гланым режиссер ПТАТОнБ. С 1986 преподавал в ГИ-ТИСе и музыкальном училище ин. Глесных Поставил более 100 оперетт, опер и телефильмов.

Слева направо: В. Курочкин, М. Арнопольский, В. Васильев, В. Мюнстер

Главный хормейстер Владимир Васильев

Проблемы оперно-хоровой работы не стареют, невзирая на общественные перемены, перестройки и реформы.

перестройки и реформы.

Жадровый вого стоицении хормейстерская спеника. И в этом отпошении хормейстерская спеника. Но в этом отпошении хормейстерская спениальность — самая носчастинава из веся музыкальных исполнительско-педагогических профессий. Хормейстерам (особенно в опере) часто приходитер даботать на "инструменте", гане только ослаблены регистровые зоны, но имой раз просто педостает ческогорых клавиш. Лишиться их можно быстро и внезанно, и а "починку" и настройку, как правило, уходят годы. Всевозможные ужищерныя, на какие мы Всевозможные ужищерныя, на какие мы

Всевозможные ужищрения, на какие мы вынуждены или, яниь смягчают ситуацию. Хотя отичеу: все, что нам удавалось до сих пр делать, делалось не просто ради обычного (акустического) регультата, но и, главным образом, ради музыкальногарыматургических задач. Хор пел у вые, кажется, со всех возможных точес: из оркестром, обрушивая на задитрение в пруса нед оркестром, обрушивая на задительного пристам и предусменного вруса нед оркестром, обрушивая на задиситил бы мужигото впесатилем на не скломим и в "Вобина и нира" (более нигае мы предстили предусменного зарушиту на не за систами убражения положения польшения и предусменного зарушиту на не за систаму предусменного зарушиту унас на за систаму предусменного зарушиту на не за систаму предусменного зарушиту на не за систаму предусменного зарушиту на предусменного зарушиту на предусменного зарушиту на предусменного зарушиту на предусменного зарушиту компату, отделенную от зала винромим проходом така винроми проходом така винром проходом така винром проходом предусменного предусме

от зала викроким проходом. Даже реденеро-Даже редене, к счастью, случам радиофицированного заучания, при всей сисперности аппарактуры, решья проблемы заучаной мессы, в еще большей степени винсывались в образную греду — например, в "Опитарифе" из "Били мира". А в "Летиумек кольтийзе" микрофон повымана нам радослить сравнительно и ебольной мужской кор на два состава и масимально "разденнул" теофральную зарактернстику меряковпорыжией (на сценей и голландией съв сиспеда в микрофон). Специфика "Дазноваука" и нащей аппаратуры как нельзя лучше пригодились мертвенному, "потусторониему" звучанию всинажак Моряка-скитальів. Но, слава Богу, это лишь одна сторона ввленяя. Выясияется что сравительно небольной хор может обесцентальня, справиться с техническими трудкостями, к примеру, оперь 3. Денисова "Пена дней", прежде, возможно, показавшейся бы для нас некополникой.

для нас печеполнимон...
Режим работы оперного хора очень насышен. Особенно это ощущается сейчас, когда недшам приходител много работать "на сторне",
идти на все, чтобы как-то свести конны с копцами... И в такое врема ругиеты хора тоговат
больвую "сольную" концертиую орограмму,
где, параду с фрагментами на опер (в основном, не мудчих на нашей сцене) авучит полное
отделение хоромой музыки бес сопровождения.

отделение хоровой музыки без спіровождения Поддерживать на хорошем уровне спісктакли во все времена было сложно. Непросто это и сегодня, несмотря на основательно поредевний оперный репертуар. Но нег худа без добсы репертуара, который можно поддержнать без чревначайных репетинопинах мер. И сейчае это удается. Наша администрация находит повесжным разряжить афициный риги перед пажными (особенно премьерными) событнями. Это отзывается лучшим камеством, севекстьло гложося, изыми творческим настроеннем и настроем. А самое главное — не только на ближайних спекталях, и он и версністиве.

Владновір Вазеравновіч Выскалься (род. 1942) — Заслуженняй деятель искусств Россіви, лазуреа Гокузарственняй премій Россім ин. Ганики. В 1955 окончил Тормововкуть консерваторнію скласт проф. А. Лебединского). С 1956 по 1970 — старший преподавятель Гормовской консерваторнию. В ПЛАТОмБ — с 1970.

ватории. В ПГАТОИБ — с 1970.

<u>Инопияновал оперимин спектаклячи</u> "Ноланта",

"Евгений Опеция", "Опричник", "Порская невеста",

"Фаусря", "Лакче".

Главный дирижер Вадим Мюнстер

Наш театр узикален по репортуару. Последия премьера ("С2-ломея") — 28-я опера! Проблема сохранения репертуара стоит очень остро — идут оперы, которые поставлены и в 50-е годы. Некоторые спектальни приходится с инмать, потому что они не краеят ивраем сем уследу, не преможет деятра — театра. Чайковского, русской живстики — необходимо поддеживать.

В траиниям извисто театра—
первые постановки в Россия
Оменноко амела", деужачернего варианта "Войны и мира"
Прохофьева, "Пени дней" Ленисова. Только у нас — "Раек" де,
подальи, "Гори Тирелыя "Туленка, "Сомсон и Далиаа" Сен-Санса, которая никогда и нигде в
России не шла на французском
ламке. А в прошлом сезоме мы
показали нировую премьеру
"Трег сесенер" А. Чайкошского
"Трег сесенер" А. Чайкошского

"Трек сестер" А. Чанконского Я работаю около 30 лог и всегда слышал для слола: "пермекий феномен". Говорили, что адесь слушают все, "кушают" ксе. Но, приехав в Периы, в увидел, что "кушают" далеко из всег, а избирательно и довольно профессиально: что хорошо, а что плохо — то, извините, плохо... Такую публику мы не ко-жем обкануть. А значит — должны всегда быть в формь.

Я уверен, что для стабильности театра необходино равновески всех осставляющих с -слаженная работа дирижера, режиссера, ху дожника, кормейстера, балетией: стера, директии. Важно абсолютно все: если выравть одно звено то театр начиет "загинать".

Естественно, моя главияя задача — музыкальный уровень. Но как его поддерживать при отсутствии консерватории? Вот себяще построен дом для работников театра и закальямиется другой. Думаю, это вызовет интерес неполприток новых музыкантов споровожавстея оттокон своих. Кроме того, артистов из других городов нужио заинтересовывать не тольторуестве. И иссмотря и ято, что зарплаты наших артистов находятст и а урове ведущих статров, страны, иссмотря на обилие интересых спекталься не обилие интеновок, зарубежные гастроли, просремы спектеля учень сетой.

Один из путей ее решения — прямые таворческо-финансовые связи е вузями. Мы уже договофакультстами Уральеский консерватории тем студентам, которые нае устранавато по творческому потенциалу и согласны работать потом в Перии, театр готов цвятить стипендию. Желающих, правда, пока не нашлось, а жаль. Театру как воздух необходим постоянный приток соежки сил.

Пома же приходится идти на веякие ухищрения, создавать такие условия, «тобы каждого артиста кто-то "подпирал", давая тем самым стимул для творческото роста. Это создает здоровую конкуренцию, без которой, опять же, теато будет стоять на месте.

Вадим Германович Мюжетер (рол. 1946) — в 1970 учился в Лима-Атинской комсерватории по млассу фортепиамо. Работал в театрах Казакстана и Киргизни как пианист, затем — дирижером в Челябинском театре оперы и балета (более 17 лет). С декабря 1991 — гланный дирижер ШТАТОИБ.

Постановки: "Свадьба Фигаро", "По ланта", "Свацьский цирольник", "Любовный напиток", "Спегурочка", "Анда", "Моцарт и Сальери", "Тоска", "Босема", "Рисолетто", "Сало мея", "Щелкунчик", "Жизель", "Лебадиное озеро".

На сцеце Перыского театра осуществи постановки: "Три лика любаи", "До Жуан", "Саясов и Далила", "Паяцы" "Фауст", "Раймопда", "Сильфида" "Три сестры", "Саломея".

Гастроанровал в Вольном и Мариинског театрах, в Белоруссии, Латвии, Гериз ини, Японии, Южной Корее, Испании